

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Урень, Горьк. области, Дом советов

## ВСЮ РАБОТУ ТЫЛА—НА ВОЕННЫЙ ЛАД!

### Окружим вниманием и заботой семьи советских воинов

Одна мысль владеет сейчас всеми советскими людьми—разгромить врага, уничтожить грязную и подлую фашистскую орду. Лучших своих сыновей посылает страна на фронт.

—Побеждайте! Уничтожайте фашистскую гадину!—такой наказ дают матери, жены, сестры своим сыновьям, мужьям, братьям, идущим в бой за родину. Женщины, дети, старики, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы стоят на пути эшалонов, чтобы пожелать красноармейцам и командирам счастья в бою, победы и скорого возвращения.

Немецкий солдат идет в бой по земле, где каждый камень дышит ненавистью к фашистам. Немецкий солдат оставляет дома изголодавшуюся, отчаявшуюся семью. Без надежды, без цели идет он на войну по призыву гнусных фашистских главарей... «Позади меня,—пишет перешедший на нашу сторону немецкий солдат Альфред Лискоф,—оставленная родина, стонущая под игем фашизма, голодающая, страдающая от ужасов войны, в которую ее вверг проклятый Гитлер и его головорезы».

Боец Красной Армии, идя в сражение, знает: за ним миллионы товарищей и друзей, страна поддержит его семью—мать, жену, детей.

Забота о семьях красноармейцев—великое, всенародное дело. Тут нет и не может быть равнодушных, безразличных людей. Вся страна думает о том, чтобы жены, матери, дети бойцов не терпели лишений. Об этом говорит и опубликованный недавно Указ Президиума Верховного Совета СССР о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время. Огромные средства ассигнует государство, чтобы обеспечить семьи бойцов Красной Армии.

Очень важно трудовое устройство членов семей товарищей, борющихся на фронте. Сотни тысяч женщин, движимых великим патристическим чувством, идут на фабрики и заводы, становятся к станкам, заменяя своих мужей и братьев. С радостью, любовной заботой встречают их в цехах. Надо помочь вчерашним домашним хозяйкам, ставшим работ-

ницами, быстрее овладеть новой специальностью, получить необходимую квалификацию.

У нас в стране по городам и селам существует разветвленная сеть яслей, домов младенца, детских садов, консультаций и молочных кухонь. Сейчас увеличивается число мест в детских учреждениях. Жена красноармейца, поступив на фабрику и устроив детей в яслях, детских садах, знает, что им будет обеспечено питание, заботливый и внимательный уход.

Помимо больших, специально оборудованных детских учреждений, очень значительную роль в военное время сыграют создаваемые силами общественности детские площадки, прогулочные группы, маленькие ясли, обслуживающие один дом. Работать в них, смотреть за детьми, пока мать занята на производстве, могут домашние хозяйки и пионеры.

Заботливо и внимательно относятся рабочие фабрик и заводов на нужды красноармейских семей. От рабочих не отстанут и колхозники. В селе Братовщина, Московской области, колхозники выносят решения о помощи семьям мобилизованных. Красноармеец Бугров оставил незаконченной свою избу,—колхоз решил немедленно достроить ее. Многие колхозы организуют снабжение семей мобилизованных топливом, помогают нетрудоспособным.

Так товарищи, оставшиеся в тылу, помогают бойцам Красной Армии. Эта работа будет расширяться с каждым днем. Нужно сделать так, чтобы жена красноармейца, каждый член его семьи почувствовали, что они не одиноки, что в любом трудном случае они могут обратиться за помощью в местный совет, профсоюз или правление колхоза, где им окажут поддержку, дружескую помощь, дадут совет.

Вся страна участвует в великой отечественной войне. И, провозжая на фронт славных своих сыновей, народ говорит им:

—Не беспокойтесь о своих женах и детях, отцах и матерях. Сражайтесь смело, родные наши, славные сыны советской страны. Весь народ, каждый советский человек отвечает перед вами, дорогие товарищи, за спокойствие, благополучие ваших семей.

(«Правда» за 5 июля с. г.)

### „Все силы народа — на разгром врага“

В обеденный перерыв 4 июля в колхозах Горевского сельсовета состоялись митинги, посвященные выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Оборон товарища Сталина. На митингах присутствовало около 700 колхозников.

На митинге в Панфиловском колхозе «Первые всходы» выступила колхозница тов. Шумилова.

—Лозунг товарища Сталина: «Все силы народа—на разгром врага!»—мы выполним с честью,—заявила тов. Шумилова.

—Каждая женщина должна понять, что наш народ отстаивает счастливую, радостную жизнь. Мы, женщины, обязуемся заменить на любой работе мужчин, ушедших на фронт. А если потребуется, и сами пойдем с ними бить врага.

В единодушно принятой резолюции колхозники обязуются хорошо подготовиться к уборке урожая, провести ее без потерь. Досрочно рассчитаться с государством по поставкам зерна.

П. Серов.

### ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Все для победы, все для фронта,—под таким лозунгом работают на укрепление обороны колхозники Горевской сельхозартели имени М. Горького. В ответ на вероломное нападение германских фашистов они досрочно рассчитываются с государством по поставкам. Колхозница Ольга Александровна Мухина рассчиталась по мясу, молоку, коже и шерстепоставкам. В счет 1942 года авансом сдала мяса 11 кг.

Также полностью рассчитались колхозники П. С. Комаров, А. М. Шабаров и другие.

М. Вишняков.

Агент по заготовкам.

### Досрочная уплата

Колхозники Мокроносской сельхозартели «Прожектор» досрочно рассчитываются по займу. Многие из них уплатили полностью всю сумму подписки. Это П. М. Пугачев, Е. Д. Чистяков, А. Н. Кондратьев, Е. Ф. Вихарев, Е. А. Орлова, М. В. Борисова, М. С. Гордин, Т. В. Ганова. Рассчитались по займу также мать красноармейца Е. В. Сироткина, уплатили подписку в сумме 50 руб. жены красноармейцев: Е. П. Смирнова, А. Н. Федотова, Ф. Е. Реунова. 150 рублей уплатил за заем П. И. Гордин и 50 руб. его жена.

Из суммы подписки 8200 рублей колхозники уже уплатили 3700 рублей.

В. Костров.

### Молокопоставки выполнены

Темтовский колхоз «Ответ вредителям» рассчитался с государством за 1941 год по молокопоставкам. Из 33.394 литра уплачено 35.052 литра. На 1 июля сдано молока в порядке госзакупа 18.525 литров.

П. Комиссаров.

### ПРИСТУПИЛИ К ЗАНЯТИЯМ ПО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ОБОРОНЕ

Реализуя решение Совнаркома Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне, первичная организация Осоавиахима при райсоюзе провела первое занятие. На нем присутствовало 30 человек, в том числе 14 женщин. Весь коллектив райсоюза изъявил желание изучать правила противовоздушной и противохимической обороны.

В село Урень организованы по изучению военного дела четыре учебных пункта. В них занимаются свыше 80 человек. На первом занятии изучили строевую подготовку и материальную часть винтовки. Занятия состоятся 5 раз в неделю по 3 часа, а в выходной день—6 часов.

А Скарцов.

### Каждому крупному колхозу — детские ясли

Партия и правительство придают большое значение привлечению женщин к хозяйственному и культурному строительству. Для этого создаются детские ясли, площадки. Детей воспитывают культурно, в коммунистическом духе.

В колхозах района открыто 20 детских яслей и площадок. В Панфиловском «Первые всходы» ясли работают со 2 июня. Их ежедневно посещает 25 детей. Няни ухаживают за детьми хорошо, для питания выделено мясо, молоко, крупа. Матери спокойны за своих детей, активно работают в поле. Тридцать детей ежедневно посещают детские ясли в Уренском колхозе «Трактор». Для них готовят вкусные обеды. Выделено мясо, масло, мед и другие продукты.

Двое яслей открыты в Темтовском колхозе «Ответ вредителям», Больше-Ворошиловском «Знамя Ворошилова» и других. К открытию детских яслей в Мало-Кирилловском колхозе «Советская деревня» подготовили помещение, кровати, посуду. Выделили мясо, пшено, белую муку, молоко.

Однако некоторые председатели колхозов против желания колхозников детские ясли не

открывают. Вместо 55 яслей открыто только 20. В Черновском колхозе «Новый крестьянин» свыше 15 детей, матери которых не имеют нянь и не могут выходить на колхозную работу. Правление колхоза (председатель тов. Оралов) на открытие яслей с райздравом заключило договор, подготовило руководителя, но ясли не организовало. Такое же отношение к детским учреждениям в Минеевском и Больше-Карпунинском колхозах.

Недостаточно уделяют внимания открытию детских яслей председатели сельсоветов и райзо. В июне с. г. исполком райсовета, заслушав об организации яслей в колхозах вынес специальное решение. Но это решение до сего времени не выполнено.

Красная Армия, весь советский народ ведет освободительную борьбу с озверелыми гитлеровцами. Мужчины идут на фронт защищать нашу счастливую родину, культурную и зажиточную жизнь, мирный труд. Ушедших на фронт заменяют женщины, они будут убирать урожай с колхозных полей. Поэтому для освобождения женщин от детей в каждом крупном колхозе необходимо иметь детские ясли.

### Очередные задачи

6 июля райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся провели районное совещание с секретарями первичных партийных организаций, председателями колхозов и сельсоветов.

Доклад об очередных задачах, исходящими из указаний товарища Сталина в речи по радио 3 июля 1941 г., сделал товарищ Новиков.

В прениях выступили тт. Снетков, Серов (председатель Горевского сельсовета), Говоров, Цветков (председатель Веденинского сельсовета), Захаров (зав. райсберкассой), Мукоид, Вилков (исполняющий обязанности заведующего райзо) и другие.

Участники совещания обязались работать в тылу также по-военному, как ведут борьбу на фронте бойцы славной Красной Армии. В ближайшие 2—3 дня закончить прополку полевых, привлечь к этой работе всех подростков и школьников.

Два-три раза окучить картофель, хорошо обработать кормовые культуры и корнеплоды.

Совещание взяло обязательство немедленно закончить подъем паров. Развернуть силосование и сеноуборку трав, заготовку веточного корма, чтобы обеспечить в избытке кормами колхозный скот.

В целях проведения уборки нового урожая быстро и без потерь, председатели колхозов обязались в срок до 20 июля закончить ремонт жаток, молотилок, инвентаря, развернуть подготовку кадров, ремонт и строительство токов, зерносушилок, подготовку телег, мешкотары и т. д.

Отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина о всесторонней помощи Красной Армии, участники совещания обязались досрочно выполнить план сенопоставок, мяса и молокопоставок, из первых обмолотов и лучшее зерно сдать государству.

### Женщины — ударницы

В Устанском мехлесопункте состоялся многолюдный митинг рабочих и служащих. 600 человек с большим вниманием прослушали текст выступления по радио Председателя Государственного Комитета Оборон товарища И. В. Сталина.

Выступая на митинге, работница тов. Храмцова заявила: —Мы уверены, что Красная Армия, имея крепкую поддержку тыла, одержит победу. Сейчас всю работу мы должны

перестроить на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Устанцы действительно трудятся самоотверженно, на деле крепят оборону страны. Женщины заменяют уходящих на фронт мужчин Тов. Буйнова, например, работает в подсобном хозяйстве. М. А. Смирнова—секретарем лесопункта. С работой справляются не хуже мужчин. Корсуков.



## Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССРОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ  
В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ ЛОЖНЫХ СЛУХОВ,  
ВОЗБУЖДАЮЩИХ ТРЕВОГУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 июля 1941 года.

## От советского информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮЛЯ)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе **Дисна**.

На **Лепельском** направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На **Борисовском** направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На **Бобрыйском** направлении наши войска отбили попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На **Новоград - Волыньском** направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На **Бессарабском** участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

\* \* \*

На **Н-ском** направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал артиллерийский обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег

и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат.

Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

\* \* \*

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани», сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

\* \* \*

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдались крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдавась добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдать в плен Красной Армии.

## Выступление Идена

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лидсе английский министр иностранных дел Иден заявил: мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестоносца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера.

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи — поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и задних мыслей. Мы целиком отдаемся задаче разбить Гитлера.

Германский аппетит к завоеваниям, продолжил Иден, не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство — вот цель Гитлера. Далее Иден заявил: мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господство над германской авиацией на любом поле сражения.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выгодам и не действует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы. (ТАСС).

Протест Союза обществ  
Красного Креста и Красного  
Полумесяца СССР

Союзом обществ Красного Креста и Красного полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному Комитету Красного Креста следующая телеграмма:

«Союз Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгшимися на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали и разрушили госпитали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в городе Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненные и больные, находившиеся на лечении в госпиталах».

УКРЕПИТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ БРИГАДЫ  
И ЗВЕНЬЯ

Чтобы организовать образцовый уход за посевами, хорошо подготовиться и организованно провести сеноуборку, сжигание, посев озимых, уборку зерновых, льна, лугопастбищных и других сельскохозяйственных культур, выполнить заготовки сельхозпродуктов в установленные сроки, от каждого колхозника требуется напряженная, самоотверженная работа, соблюдение трудовой дисциплины. Следует точно проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышением урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

В каждом колхозе надо сохранить все производственные бригады и звенья и закрепленные за ними площади. Не допускать слияния звеньев, а тем более бригад, не перебрасывать из одного звена в другое колхозников, так как это приведет к путанице в расчетах и может сорвать дополнительную оплату. Допустить в отдельных случаях руководство двумя бригадами одним бригадиром.

К участию в полевых работах привлечь всех без исключения колхозников, а также и членов их семей, подростков, школьников и стариков, организовать детясли и площадки, на сенокосе и уборке урожая работать с рассвета до темна.

При учете рабочих дней, отработанных каждым колхозником, записывать только целые рабочие дни, а не четверть, половину, три четверти дня или затраченные часы. Не записывать больше одного рабочего дня хотя норма и перевыполнена. Рабочим днем следует считать, когда колхозник работал целый рабочий день, установленный правилами внутреннего распорядка колхоза; когда работа прекращена в течение дня распоряжением правления или бригадира по условиям погоды и колхозник не получил в этот день задания бригадира на другую работу; когда колхозник работал не целый день и прекратил работу по причинам, неза-

висающим от него (вызов советскими и партийными органами, болезнь и т. д.). И когда правление найдет причины уважительными, подходить к этому со всей строгостью.

Если колхозник запоздал на работу или преждевременно прекратил ее по неуважительным причинам, в таких случаях рабочий день не записывается.

В задачу руководителей колхозов входит обеспечение колхозников работой в течение всего дня. В случае нехватки переключить их на работу, которую можно выполнить при любых условиях погоды. В первую очередь обеспечить бесперебойную работу сложных агрегатов: комбайнов, жаток и др.

С учетом всей рабочей силы составить рабочий план по колхозу в целом, по каждой бригаде и по каждому звену. В плане указать задание и объем его, срок выполнения и ответственных за выполнение задания. В рабочем плане предусмотреть выполнение всех установленных заданий по производственному плану и решениям исполкома райсовета.

Особое внимание уделить учету трудодней в соответствии с постановлением о дополнительной оплате труда. Дополнительно оплачиваются трудодни только членов звена, не членам же дополнительная оплата может быть допущена решением правления колхоза в случаях, когда часть членов звена, которому была оказана помощь, выбыла в этот период из колхоза на другие работы — организованный отход на работу в промышленность, на транспорт, в РККА, по болезни и т. п., а оставшиеся члены звена не в состоянии были самостоятельно выполнить все работы.

Твердый распорядок и крепкая трудовая дисциплина, продуманный наряд каждой бригаде, каждому звену с вечера, строгая проверка причин невыполнения задания должны лечь в основу работы каждого колхоза. Больше ответственности. Каждое задание должно быть точно выполнено каждым работником.

И. Алексеев.

Главный агроном райсо.

## ЗА СЛОВАМИ СЛЕДУЮТ ДЕЛА

Рабочие и служащие артели инвалидов «Путь социализма» гончари, бондари, лесорубы, как и весь советский народ, полны гнева и ненависти против подлого врага.

Единодушное мнение коллектива на призыв Иосифа Виссарионовича Сталина — выполнить любые задачи, трудиться на производстве самоотверженно и высокопродуктивно, помогать Красной Армии в разгроме врага.

За этим сразу же следуют дела. В гончарной мастер-

ской заменены ушедшие в армию мастера И. Матвеев, А. Бугров, Гончары В. Жиров, М. Соловьев, П. Привалов перешли с наледных гончарных станков на вытяжные и стали давать по 2 нормы за смену.

Хорошо идет работа и на замочке мочала. Ф. С. Смирнов, Л. П. Соколов и К. П. Веселов на подвозке луба выполняют нормы на 200 проц. Больше нормы дают каждый день и тт. Карасев, Бронзов, Соловьев и другие.

Л. Красильников.

## Начали сенокос

В Мало-Елховском колхозе «Красный труженик» закончена прополка льна на площади 5 гектаров. Колхозники пропалывают посевы овса. На прополке женщины А. Соловьева, Т. Морозова и др. выполняют по две нормы в день. Колхозникам помогают очищать посе-

вы от сорняков 6 учеников — Ксения Рабкова, Нюра Румянцева и другие. Вчера 10 колхозников вышли на сенокос.

Приступил к сенокосу Больше-Елховский колхоз «Солнце полей». В первый день в луга вышли 15 колхозников.

Д. Румянцев.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.